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Protokół nr 18/25 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 16 września 2025 r. w Sali Posiedzeń 

Urzędu Miejskiego w Mosinie, pl. 20 Października 1 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:02 Przewodnicząca Komisji 

Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa 

Elżbieta Jarecka. W obradach udział wzięli członkowie wyżej 

wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie oraz goście, zgodnie 

z listami obecności, które znajdują się w materiałach komisji.  

PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak poinformował obowiązującej 

ustawie o ochronie ludności i obronie cywilnej oraz o sposobie jej realizacji 

przez Gminę Mosina. Powiadomił przy tym o zmianach, które nastąpią 

w najbliższym czasie w zarządzaniu kryzysowym Gminy Mosina. 

Komendant Straży Miejskiej w Mosinie Damian Pietruszewski 

przedstawił działania Straży Miejskiej w Mosinie w zakresie realizacji 

zadań wynikających z obowiązującej ustawy o ochronie ludności i obronie 

cywilnej. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− wsparcia na jakie może liczyć Straż Miejska w Mosinie w razie kryzysu, 

wynikającego z przepisów; 

− centralnego systemu alarmowania; 

− sposobów edukacji społeczeństwa o prawidłowych zachowaniach w razie 

kryzysu; 

− przygotowywanych broszur informacyjnych dla różnych grup 

społecznych o prawidłowych zachowaniach w razie kryzysu; 

− zinwentaryzowanych schronów na terenie gminy Mosina; 

− zinwentaryzowanych rezerwowych źródeł wody; 

− potrzeby zlecenia badania wody ze studni głębinowej w Sasinowie; 

− właściciela studni głębinowej w Sasinowie; 

− możliwości wykorzystywania do ćwiczeń wirtualnej strzelnicy 

w Rogalinku i innych – konwencjonalnych. 

Udział w niej wzięli: radny Zbigniew Grygier, radna Elżbieta Jarecka, 

radna Wiesława Mania, radna Jolanta Szymczak, radny Ryszard 

Rybicki i radny Rafał Łakomy. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Komendant Straży 

Miejskiej w Mosinie Damian Pietruszewski, Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Adam Ejchorst i Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak. 
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Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak poinformował, 

że w październiku br. przedstawi Radzie Miejskiej w Mosinie projekt 

uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi i projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, celem podjęcia przez 

Radę Miejską w Mosinie decyzji w przedmiotowych sprawach, zwracając 

przy tym uwagę, że planuje, iż metoda obliczania opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi wejdzie w życie od 1 stycznia 

2027 r.  

W dyskusji w powyższych sprawach udział wzięli: radny Zbigniew 

Grygier, Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, radna Wiesława 

Mania, radna Elżbieta Jarecka, radny Rafał Łakomy i radny Mateusz 

Fabisiak. 

W jej trakcie, na Salę Posiedzeń przybył radny Mateusz Fabisiak, tak 

więc odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Ochrony 

Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa udział brało 

6 jej członków. 

Zastępca Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa 

Jan Dziurzyński wraz z projektantem Ryszardem Kajetańczykiem 

przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Jacka Malczewskiego, 

obejmującego część miasta Mosina, wsi Krosno oraz wsi Krosinko, który 

znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− terenu 2ZP w przedmiotowym projekcie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego i sposobu jego uwzględnienia 

w planie ogólnym; 

− zaprojektowanych działek o powierzchni 1000 m²; 

− dróg wewnętrznych w przedmiotowym projekcie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego; 

− obsługi zabudowy szeregowej; 

− istniejących fizycznie dróg w przedmiotowym projekcie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego; 

− terenu 1ZP w przedmiotowym projekcie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego i linii zabudowy; 

− miejsc postojowych na ul. Jacka Malczewskiego; 

− „uratowanych” działek dzięki przedmiotowemu projektowi miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego. 

Udział w niej wzięli: radna Elżbieta Jarecka, radny Mateusz Fabisiak 

i radna Jolanta Szymczak. 
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Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: projektant Ryszard 

Kajetańczyk oraz Zastępca Kierownika Referatu Planowania 

Przestrzennego i Budownictwa Jan Dziurzyński. 

Projektant Ryszard Kajetańczyk wraz z Zastępcą Kierownika Referatu 

Planowania Przestrzennego i Budownictwa Janem Dziurzyńskim 

przedstawił 17 nieuwzględnionych przez Burmistrza Gminy Mosina uwag 

do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie ulicy Jacka Malczewskiego, obejmującego część miasta Mosina, 

wsi Krosno oraz wsi Krosinko. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− dróg 4KR i 5KR z nawrotkami; 

− przedłużenia drogi 4KR; 

− możliwości niezaprojektowania działki KOWR; 

− przynależności parkingu do drogi; 

− przyczyn takiego a nie innego kształtu dróg 10KR i 11KR; 

− możliwości podziału na mniejsze działek zaprojektowanych 

w przedmiotowym projekcie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego. 

Udział w niej wzięli: radna Jolanta Szymczak, radny Mateusz Fabisiak, 

radny Zbigniew Grygier, radna Elżbieta Jarecka i Burmistrz Gminy 

Mosina Dominik Michalak. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: projektant Ryszard 

Kajetańczyk oraz Zastępca Kierownika Referatu Planowania 

Przestrzennego i Budownictwa Jan Dziurzyński. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 6 głosami „za”: wniosek nr 1 

dotyczący nieuwzględnienia 17 uwag do projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Jacka Malczewskiego, 

obejmującego część miasta Mosina, wsi Krosno oraz wsi Krosinko 

oraz wniosek nr 2 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 

Jacka Malczewskiego, obejmującego część miasta Mosina, wsi Krosno 

oraz wsi Krosinko wraz z przyjętym wnioskiem. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak poinformował 

o opublikowaniu w dniu jutrzejszym informacji o spotkaniu w sprawie 

planu ogólnego dla mieszkańców, które odbędzie się w dniu 24 września 

2025 r. 

Przewodnicząca obrad Elżbieta Jarecka zwróciła uwagę na pismo Prezesa 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Żabinku z dnia 9 września 2025 r. 

o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie Gminy Mosina na 2026 

rok dla OSP Żabinko, które znajduje się w materiałach komisji. 
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W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: radny Zbigniew Grygier, 

radna Elżbieta Jarecka i radna Jolanta Szymczak. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak przedstawił dokumentację 

dotyczącą stanu technicznego wieży widokowej w Mosinie, potwierdzającą 

słuszność decyzji o jej zamknięciu. Następnie udzieli odpowiedzi 

na pytania radnej Elżbiety Jareckiej dotyczące braku opublikowania 

w Bazie Aktów Własnych do dnia 4 września 2025 r. zarządzenia 

Burmistrza Gminy Mosina w sprawie funduszu socjalnego oraz wniosku 

w sprawie rewitalizacji.    

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OCHRONY ŚRODOWISKA, 

PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO I BEZPIECZEŃSTWA: 

1. Komisja wnioskuje o nieuwzględnienie 17 uwag do projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 

Jacka Malczewskiego, obejmującego część miasta Mosina, wsi Krosno 

oraz wsi Krosinko.  

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Jacka 

Malczewskiego, obejmującego część miasta Mosina, wsi Krosno 

oraz wsi Krosinko wraz z przyjętym wnioskiem. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 19:26.  

protokołował przewodniczyła 

(-) Piotr Sokołowski (-) Elżbieta Jarecka 


